
Відкритий лист  
від спільноти ветеранського проєкту «Трайб» Amnesty International 

Ukraine, організацій громадянського суспільства та небайдужих 
громадян  

до Верховної Ради України, Комітету з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів, Кабінету Міністрів України  

З нашого досвіду і спостережень, від початку 2026 року значна 
кількість ветеранок та ветеранів, які є внутрішньопереміщеними особами 
(ВПО), не отримали пенсійні виплати за інвалідністю внаслідок війни. 
Причина — неподання заяви, яка засвідчує,  що вони не отримують пенсії 
від держави-агресорки. Аналогічна проблема спіткала отримувачів виплат 
у зв’язку з втратою годувальника, що включає родини безвісти зниклих, 
полонених та загиблих захисників та захисниць України. 

Причиною цього є пункт 14-4 Прикінцевих Положень Закону 
України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», який 
зобов'язує громадян України, які проживають або виїхали під час окупації 
з тимчасово окупованих територій України підтверджувати неодержання 
пенсії від Російської Федерації. Цей пункт, як і відповідна Постанова 
Кабінету Міністрів України №299, не містять винятків для осіб з 
інвалідністю внаслідок війни, а також для одержувачів пенсії у зв'язку з 
втратою годувальника з числа сімей зниклих безвісти, полонених та 
загиблих захисників і захисниць. 

Ми вважаємо вимогу написання заяви про неодержання пенсії від 
органів пенсійного забезпечення Російської Федерації такою, що принижує 
гідність ветеранів і ветеранок, а також членів родин зниклих безвісти, 
полонених і загиблих захисників та захисниць. 

Задля забезпечення поваги до гідності людей, які стали на захист 
України, а також до їхніх рідних, ми звертаємося з наступними вимогами: 

До Верховної Ради України — внести зміни до пункту 14-4 
Прикінцевих Положень Закону України «Про загальнообов'язкове 
державне пенсійне страхування», включивши винятки для осіб з 
інвалідністю внаслідок війни та одержувачів пенсії у зв’язку з втратою 
годувальника з числа рідних зниклих безвісти та загиблих захисників та 
захисниць. 



До Кабінету Міністрів України — внести відповідні зміни до 
Постанови №299, які зафіксують описані у попередній вимозі винятки. 

З повагою, 

Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 
Вероніка Вельч, українська правозахисниця та адвокаційниця, голова 
організації Amnesty International Ukraine 
Максим Буткевич, український правозахисник, журналіст, колишній 
військовополонений 
ГО «Побратими Громади»: Мережко Олександр Дмитрович, голова 
організації 
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Вікторівна 
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